



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平出席西班牙国王举行的盛大欢迎仪式

新华社马德里11月28日电(记者郝薇薇)当地时间11月28日,国家主席习近平在马德里出席西班牙国王费利佩六世举行的隆重、盛大的欢迎仪式。

冬日的马德里晴空万里、阳光明媚。雄伟宽阔的武器广场上,礼兵整装列队。

习近平和夫人彭丽媛乘皇家礼车在身着礼服、骑着高头大马的西班牙皇家卫队骑兵护卫下,前往武器广场。

抵达时,鼓乐齐鸣,费利佩六世国王和莱蒂西娅王后上前迎接,互致问候。费利佩六世向习近平介绍王室高级官员。随后,两国元首夫妇一同登上检阅台。在21响礼炮声中,军乐团奏中国、西班牙两国国歌。仪仗队长趋前请习近平检阅。习近平在费利佩六世国王陪同下依次检阅步兵方队、骑兵方队和摩托方队。习近平同西方陪同人员握手,费利佩六世国王同中方陪同人员握手。两国元首夫妇

返回检阅台,观看分列式。在摩托车队引领下,整齐的军乐队、雄赳赳的步兵方队、威武的骑兵方队依次通过检阅台。

马德里王宫外的道路旁悬挂着欢迎习近平的横幅。当地民众和旅西华侨华人、留学生、中资企业员工挥舞中西两国国旗,热烈欢迎习近平。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席欢迎仪式。

习近平会见西班牙国王费利佩六世

新华社马德里11月27日电(记者孙奕、魏建华)当地时间11月27日,国家主席习近平在马德里萨苏埃拉宫会见西班牙国王费利佩六世。

习近平表示,很高兴应费利佩六世国王邀请到访美丽的西班牙。2005年中西建立全面战略伙伴关系以来,两国关系水平不断提升,政治互信日益增强,合作领域不断拓展,民间交往更加密切。中西关系正处在历史最好时期。我对中西关系发展前景充满信心。这次访问西班牙是我连任中国国家主席后首次访问欧洲,也是这次欧洲拉美之行第一站,希望通过此访巩固两国友谊,提升合作水平,使中西关系行稳致远。

习近平强调,中国愿同西班牙继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。双方要在“一带一路”框架内加强经贸、旅游、第三方市场等合作,推动中西全面战略伙伴关系在新时代迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平指出,中国愿同西班牙继续推进一体化进程,希望西班牙继续为推动中欧全面战略伙伴关系发展发挥积极作用。

费利佩六世表示,热烈欢迎习近平主席对西班牙进行国事访问。今年是西中建交45周年,也是西班牙前国王胡安卡洛斯一世首次访华40周年。西班牙珍视同中国的友好交往和合作。两国建交以来,一贯在涉及彼此核心利益的问题上相互尊重和支持。在双方共同努力下,两国全面战略伙伴关系不断得到新发展。西方愿同中方继续保持密切交往,提升务实合作水平,加强在多边事务中的沟通和协调,积极推动深化欧中关系。

王毅参加会见。
当晚,习近平和夫人彭丽媛出席费利佩六世和王后莱蒂西娅举行的家宴。



当地时间11月27日,国家主席习近平在马德里萨苏埃拉宫会见西班牙国王费利佩六世。这是习近平和夫人彭丽媛同费利佩六世和王后莱蒂西娅合影。新华社发

习近平同西班牙首相桑切斯举行会谈

习近平接受马德里城市金钥匙

习近平向西班牙参众两院主要议员发表讲话

习近平在阿根廷媒体发表署名文章 开创中阿关系新时代

心中有梦想 脚下就有力量

写在 中国梦 提出六周年之际

见第二版

中办印发《干部人事档案工作条例》

>>> 见第三版

王东峰付建华在张家口爆炸起火现场指挥处置工作并看望慰问受伤人员时强调

全力以赴救治受伤人员 依法有力有序有效处置

本报讯(记者四建磊)11月28日零时41分,张家口市桥东区河北盛华化工有限公司附近发生爆炸起火事故。事故发生后,省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤第一时间作出批示,立即部署救援和受伤人员救治工作,王东峰等迅即从石家庄赶赴爆炸起火事故现场,与应急管理副

部长付建华一同指挥调度现场处置工作,看望受伤人员。

王东峰、付建华首先来到爆炸起火事故现场,听取有关工作汇报,详细查看受损车辆、道路、厂区等情况,并看望慰问消防救援人员。王东峰、付建华强调,要组织精干力量全面排查,采取有力有效措施防范风险隐患,坚决防止

发生次生事故。要精心保护事故现场,认真开展事故调查,实事求是,依法处置,并做好善后工作。

随后,王东峰、付建华赶赴陆军第81集团军医院,看望慰问受伤人员,与医疗专家研究部署伤员救治工作。王东峰、付建华强调,救治伤员是当前的第一位任务,要全力以赴、

不惜一切代价进行救治,全力保障伤员生命安全。他们勉励受伤人员,各级党委政府以及社会各界都很关心大家,希望大家坚定信心,积极配合治疗,争取早日康复。

省领导袁桐利、高志立、李谦、刘凯参加现场处置并一同看望受伤人员。

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

支柱产业发展壮大 新动能不断集聚

装备制造业成为全省工业经济增长第一拉动力

数说河北40年③

□记者 方素菊

从省统计局获悉,经过40年的快速发展,全省工业经济实力明显增强。2017年,全省工业增加值1.4万亿元,比1978年增长62.2倍,年均增长11.2%。规模以上工业资产合计约为4.7万亿元,比1978年增长300倍;实现利润超过3000亿元,比1978年增长113倍。

支柱产业发展壮大,外向型经济竞争力显著提高

40年来,全省建成以钢铁、装备制造、石化、建材、食品、医药、纺织服装等

产业为主导的门类齐全、富有河北特色的工业体系。2017年,全省规模以上工业覆盖了40个行业大类、181个行业种类,在国家划分的41个行业大类和201个行业种类中覆盖率分别达97.6%和90%。企业规模明显扩大,大中型骨干企业带动作用进一步加强。到2017年底,全省规模以上工业大中型企业达2050家,比1978年增加1880家;主营业务收入31772.6亿元,比1978年增长355.1倍。

支柱产业发展壮大。40年来,我省装备制造业、食品工业、医药工业等行业推进优化升级,整体呈现增长加快、实力增强的良好态势。2017年,装备制造、食品、医药行业增加值分别达3265亿元、974.7亿元和262.1亿元,比2005



制图/褚林

年分别增长7.2倍、2.9倍和3倍;占规模以上工业的比重分别为25.1%、7.5%和2%,合计达34.6%。

外向型经济竞争力显著提高。以三资企业为主的外向型经济发展迅

猛,深加工和附加值高、技术密集型的产品出口比重不断提高,国际市场竞争能力显著增强。1978年全省外商和港澳台商投资企业为空白,2017年发展到791家。(下转第三版)

叶冬松主持召开省政协十二届第十一次主席会议

进一步加强和改进政协工作 推动政协制度更加成熟定型

本报讯(记者高原雪)11月27日,省政协主席叶冬松主持召开省政协十二届第十一次主席会议,传达学习中国人民政协理论研究会2018年年会暨改革开放和人民政协理论研讨会精神,研究《政协河北省委员会关于加强和改进人民政协工作重点任务实施方案》。

会议指出,中国人民政协理论研究会召开改革开放和人民政协理论研讨会,是学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动,是对改革开放40年来政协理论创新、制度创新、实践创新成果的全面总结,是对推动政协理论研究更好为制度建设服务的工作部署。要把会议精神学习好,进一步学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真学习理论研讨会精神。(下转第三版)

省委办公厅印发实施意见 进一步统筹规范督查检查考核工作

本报讯 近日,省委办公厅印发《关于进一步统筹规范督查检查考核工作的实施意见》。全文如下:

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步改进工作作风,坚决克服形式主义、官僚主义,更加扎实地推动党中央、国务院和省委、省政府重大决策部署落地见效,根据中央办公厅《关于统筹规范督查检查考核工作的通知》和《关于做好统筹规范督查检查考核工作几个具体问题的通知》要求,经省委领导同意,现就进一步统筹规范督查检查考核工作提出如下实施意见。

一、指导思想和基本原则

(一)指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻落实

近平总书记对河北提出的四个加快、六个扎实、三个扎扎实实等一系列重要批示指示要求,认真贯彻执行省委九届五次、六次、七次全会决策部署,紧紧抓住历史机遇,着力加强党的领导,强化各级党委统筹协调,不断增强督查检查考核工作的科学性、针对性、实效性,切实减轻基层负担,进一步激发干部崇尚实干、攻坚克难的责任担当,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供坚强保障。

(二)基本原则

坚持政治立场。牢固树立四个意识,坚决落实两个维护,紧紧围绕党中央决策部署和省委中心工作,建立和完善党委牵头、政府和有关部门共同参与的督查检查考核统筹协调机制,科学合理确定督查检查考核事项。(下转第五版)